

超燃！驻青高校联袂唱响青春力量

五四青年节青岛高校大学生文艺汇演在青岛大剧院举行

本报4月26日讯 超燃，驻青高校联袂大合唱，大学生文艺汇演火热上演，26日，在“五四”青年节即将来临之际，青春誓言中国梦——五四青年节青岛高校大学生文艺汇演在青岛大剧院歌剧厅举行。市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记刘升勤，市人大常委会副主任韩守信，市政府副市长赵燕，市政协副主席姜巧珍以及省市相关单位、青岛各高校领导及师生代表出席。此次汇演以“青春誓言中国梦”为主题，由市委宣传部、市委教育工委主办，市教育局、团市委、市广播电视台、青岛各高校共同承办，由青春无悔、向光绽放、未来我来共3个板块18个节目组成。

汇演坚持全员发动、广泛参与，各节目均由各高校在层层选拔的基础上推荐参演，25所青岛高校约1000名师生同台演出，涵盖歌曲、舞蹈、朗诵、情景剧、器乐等多种艺术形式。

开场，在青春无悔篇章中，中国海洋大学学生演奏，青岛科技大学、青岛农业大学等六所高校合唱经典歌曲《保卫黄河》，学生们迸发出的激情瞬间点燃全场。诗音画《青春的模样》节目将演唱、情景表演、朗诵等融为一体，展现出当代青年人的朝气。在向光绽放章节，来自青岛大学的留学生演唱《你笑起来真好看》，现场瞬间成为欢乐的海洋，台下观众也不由地一起合唱。未来我来章节中，来自各高校的8名学生演唱《我们的新时代》，表达了青年人对未来的向往。除了场上的表演，场下的学生观众也用集体宣誓《青春誓言》以及大合唱《歌唱祖国》的方式，来迎接五四青年节。

汇演将群众性和艺术性相融合，特邀青岛籍国际著名小提琴演奏家吕思清先生带来小提琴演奏。他的一曲《梁



高校学子合唱经典歌曲。栾丞炜 摄



演出现场。栾丞炜 摄

祝》深情唯美、震撼全场，为现场观众带来高雅的艺术享受和体验。“我觉得年轻特别好，我能感受到他们的朝气、活力以及对于音乐的一种热爱。古典音乐需要传承，我现在也经常跟一群年轻人在一起。跟在校与刚刚毕业的优秀青年演奏家们，来演奏音乐，一起开音乐会，让我觉得自己也很年轻。”小提琴演奏家吕思清说道。

汇演特别设置青春见证人讲述环节，青岛农业大学自然与环境学院刘树堂教授、山东大学网络空间安全学院王美琴教授通过讲述自身经历，激励青年学生坚定信念、勇毅拼搏、担当奉献。著名作家、“人民艺术家”、原文化部部长王蒙先生通过视频形式对五四青年节青岛高校大学生文艺汇演的举办表示祝贺，鼓励青年学生刻苦学习、不负韶华，以青春践行初心使命、以奋斗诠释责任担当。

汇演突出优秀传统文化、青岛地域特点及国际化元素，中国鼓和胶州三铺龙拳完美配合，传统京剧和现代服饰融合交汇，青岛高校留学生展示独具特色。此外，节目融合了部分中小学舞蹈、健美操等精品节目，推动大中小学各段艺术教育融合贯通。

五四青年节青岛高校大学生文艺

汇演是首届青岛高校大学生艺术节的重要组成部分，是青岛高校全环境立德树人工作成效和大学生青春风采的集中展示。首届青岛高校大学生艺术节自2023年2月下旬启动以来，已累计开展各类文化艺术活动约720余场次，参与学生达26万人次，形成“市里搭平台、校校有展示、人人都参与”的良好局面，促进了高校与城市同频共振、融合发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丞炜)



扫码看相关视频

“青春志愿社区”主题巴士上线

满载为社区居民送上暖心、贴心的便民服务

本报4月26日讯 为进一步促进青年志愿者服务社区行动，推动大学生进社区社会实践活动的深入开展，引导大学生志愿者以实际行动参与到学校周边社区的基层社会治理中，近期，团市委组织青岛酒店管理职业技术学院的大学生志愿者团队乘坐“青春志愿社区”主题巴士来到惠水书院社区开展志愿服务活动。大学生志愿者们发挥自身专业特长，通过常态化结对的形式，将暖心、贴心的便民志愿服务送到社区居民当中。

本次志愿服务聚焦家庭特色凉菜制作和“我与春天合张影”的社区居民诉求，青岛酒店管理职业技术学院烹饪学院和艺术学院统筹安排了烹饪营养与工艺专业、数字媒体艺术设计专业的优秀青年志愿者，精准提供志愿服务，以自身的专业特长和热情服务，满足了社区居民的“愿望清单”。

在家庭特色凉菜制作现场，烹饪营养与工艺专业的同学们展示了柠檬凤爪、汤汁小海鲜、海凉粉的制作方法。寻常的食材和调料，经过同学们巧手烹制，马上成为桌上一道道美味。同学们一边制作，一边向居民们介绍家庭用油常识、食材消毒妙招和蔬菜清洗窍门。“这些孩子不仅菜做得好，还是饮食科普的小老师呢。”社



“青春志愿社区”主题巴士车厢外部以志愿元素作装饰。

区居民刘女士忍不住为同学们点赞。

在“我与春天合张影”志愿服务现场，数字媒体艺术设计专业的同学们将社区居民以家庭为单位分组，以高效率、高水平的协作，拍下一张张温馨和睦的照片，从梳妆打扮到拍摄选片，同学们一丝不苟。艺术学院2022级数字媒体艺术设计专业学生崔静怡说：“志愿服务，就是要力所能及地传递爱心和温暖。能为居民们拍照我觉得很开心。”现场，一组组家庭有序排队等候拍照，每个人的眼角眉梢都是止不住的笑意温情。

本次活动，在团市委的组织下，青岛城运控股集团团委上线了“青春志愿社区”主题巴士，在车的外观

和车厢内部都进行了志愿元素装饰，将“金晖助老”“牵手关爱”等社区志愿服务的主题进行场景化展示，让大学生志愿者们更有参与感和体验感。

据介绍，团市委将不断拓展服务项目，覆盖更多社区，通过志愿服务进社区的形式，切实搭建起实践育人的有效平台，按照“日常课余时间常态化报到”的项目化推进方式，为周边社区提供志愿服务，让大学生志愿者在社会实践中长知识、增才干，汇聚青春力量助力基层治理工作。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕)

山海茶飘香 醉享王哥庄

崂山区首届茶田音乐节29日启幕

本报4月26日讯 青岛2023第十八届崂山茶节暨第二届崂山茶谷雨开采节已拉开帷幕。作为本届茶节的重要板块之一，王哥庄茶田音乐节计划于4月29日献上“首秀”，目前筹备工作已进入收尾阶段。

据介绍，此次音乐节以“茶田乐韵”为主题，择址崂山区王哥庄街道碧海蓝田生态农业园，共设“茶之乐”“茶之市”“茶之趣”“茶之景”四大板块。活动期间，青岛市区及王哥庄街道本土歌手、乐手、舞者将置身万亩茶田之中，在满目茶色风光间连续展示才艺，以“茶之景”“茶之乐”相融而成的视听盛宴点燃现场气氛，在开幕式活动热度未减之际再次引爆本次山海茶季。

才艺展示之余，“茶之市”板块同样是本次音乐节活动的重头戏。集联合国非遗、风味美食、“网红”饮品、童趣体验等元素的特色市集已整装待发，将为到场游客提供多彩节庆游玩选项。王哥庄本土自带“流量光环”采茶、制茶互动体验不会缺席。区别于市面上大多成品茶的经营模式，“自己采、自己炒、自己喝”构成的“茶之趣”是崂山茶为游客量身准备的全新文化记忆。

除首日活动外，本次茶田音乐节将于5月13日、14日、21日继续开唱。此次系列活动的开展旨在邀请更多游客走进崂山茶种植腹地，邂逅采茶、制茶、品茶、赏乐体验于一体的乡旅之行，同时持续发扬崂山茶传统产业优势，进一步延展产业发展链条，带动茶农增收、茶产业提质增效。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 招婷婷)